



定安学雷锋活动月启动

■ 黄荣海



听讲雷锋故事。黄荣海 摄

3月4日，定安县在定城镇山椒社区知海书屋举行学雷锋活动启动仪式，号召全县迅速掀起全民学雷锋活动的热潮，践行社会主义核心价值观。定安县委常委、宣传部副部长、文明办主任杨少雄出席活动并致辞。杨少雄希望，全县志愿服务

队要紧扣县委、县政府工作大局，以开展社区志愿服务、文明旅游、文明交通、普法宣传、环境保护、关爱农民工子女、“阳光助残”、普法宣传、“文明城市创建”、“精准扶贫”等主题为重点，开展丰富多彩的志愿服务活动，在全县形成“时时有雷锋、事事有雷锋、处处

有雷锋”的浓厚氛围，展示定安新形象。

仪式上，志愿者、山椒小学、排坡小学学生代表及定安学雷锋典型孙衍吾分别作表态发言。

据了解，今年3月5日是纪念毛泽东同志号召“向雷锋同志学习”的53周年，也是第17个中国青年志愿者服务日，活动月期间，定安各相关单位还将进一步开展雷锋先进事迹宣传教育、青年志愿服务、爱心帮扶特殊困难群体、义务植树等活动。

当天仪式结束后，与会人员还一同在“学习传承雷锋精神 培育和践行社会主义核心价值观”主题横幅上签名，参观了知海书屋36年学雷锋活动图片展、学生学雷锋日记展、孙衍吾小楷“雷锋日记”书法展览，并前往南渡江沿岸开展义务大扫除活动。

此次启动仪式是由县委宣传部、县文明办、团县委、县教育局、县关工委、定城镇等单位共同主办。

3月3日下午，农行定安县支行党委书记、行长邢剑锋带领志愿者爱心社的青年成员走进龙州敬老院，开展“学雷锋献爱心——志愿公益，你我同行”活动，为老人们送去食用油、大米等慰问品，为他们送去温暖与关怀。

活动中，邢剑锋亲切地与老人们交流，并详细地询问他们的身体情况和起居情况。“阿婆，最近天气多变，注意衣物的增减，不要感冒了。”“平时饮食怎么样？”邢剑锋问得十分仔细，并提出如果有什么困难，会尽最大的努力给予老人们帮助。

青年志愿者与老人们谈心、拉家常，为老人们打扫庭院、整理床铺，细心地为他们梳理头发、剪指甲。他们的到来使原本寂静的敬老院内充满了欢声笑语，气氛十分温馨融洽。“经常有志愿者们来看我们，给我们送东西，整理房间，很贴心，就像是跟自己家里人在一起一样，让我们很开心，很感谢他们为我们做的一切，也很感谢大家的关心。”95岁的何阿婆感激地说。

据了解，雷锋月期间，志愿者爱心社还将进一步深入社会，开展各种社区服务，向弱势群体提供服务保障和精神保障，并将持续推进学雷锋志愿活动常态化开展，帮助青年在志愿活动中深刻认识新形势下雷锋精神的时代意义和时代内涵，在全社会掀起学雷锋、做公益的热潮，引导青年关爱社会、关爱他人、关爱自然，将农行的企业愿景和社会责任融为一体，积极履行社会责任，向社会传递正能量，助力社会进步。

爱心暖夕阳 浓浓敬老情

学雷锋志愿活动走进敬老院
薛陶陶

岭口镇开展“学雷锋”志愿服务活动

为进一步弘扬雷锋精神，激发青年服务热情，展现青年志愿者风采，3月3日上午，岭口镇团委组织机关、卫生院、计生办、司法所、妇联及中学等单位青年志愿者开展了“传承雷锋精神”、“深化志愿服务”、“构建和谐岭口”系列活动。

一是开展“美丽岭口·有序交通”志愿服务活动，组织青年志愿者维护交通，劝导商家不要占用镇墟主路经营及轿车、摩托车不

要乱停乱放，解决“骑路逢集”问题；配合清洁工对路边乱堆放垃圾进行清理，用实际行动美化镇墟环境，方便周边居民生活，有效推动岭口镇墟环境整治工作。

二是开展“关爱关怀”志愿服务活动。为老人免费测量血压，提供健康咨询；通过设立咨询服务台，为群众提供人口计生政策法规、奖励奖扶、优生优育、纠纷调解、安全生产、法律法规及新农保政策免费咨询。

三是开展“清朗网络·青年力量”网络文明志愿行动。为呼吁广大青少年依法上网，在网上积极发出青少年好声音，形成强劲青春正能量，镇团委通过组织志愿者发放文明上网倡议书，在网吧张贴宣传标语等实际行动带动身边广大网民传递上网正能量。

活动现场人头攒动，十分热闹，此次活动的开展有效促进了该镇学雷锋等志愿服务工作新常态化下的发展。（杨营）

美化家园 保护母亲河

为弘扬雷锋精神，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，践行社会主义核心价值观，激发全县广大青少年团员的绿化生态环保意识，为静美定安、祥和家园奉献青春力量。3月4日上午，团县委组织县地税局、县国税局、县公路局、信用联社定安新竹分社、中国移动定安分公司等5家青年文明号单位

青年干部、部分机关单位青年干部、部分中西部计划志愿者共40余人，在定城镇南渡江沿岸开展捡拾白色垃圾、清扫河堤等“美化家园·保护母亲河”学雷锋日主题活动。

据悉，各单位青年志愿者自备扫把、垃圾铲、垃圾袋等打扫工具，在南渡江沿岸生活垃圾污染较严重的区域进行垃圾清扫、捡拾等保护母亲河的活动。

活动结束后，志愿者表示，今天的活动很有意义，经过这次活动，深深感受到人们对周围环境的污染之严重，以后要从己做起，呼吁大家保护环境。（岑彦妮）

热点

中国舞蹈家协会到定安采风

■ 王伦

3月2日，中国舞蹈家协会组织全国一线民族音乐、舞蹈专家、媒体记者约三十人来到定安开展创作调研采风活动，定安县委常委、宣传部副部长、文明办主任、文联负责人杨少雄等相关部门人员陪同调研。

当天下午，中国舞蹈家协会调研团一行走进定安县翰林镇的章塘村委会后岭村，参观亚洲榕树王，欣赏定安民间乐团带来的八音演奏及琼剧表演。

冠盖如云，枝繁叶茂的古榕树下琴声悠悠，悦耳动听的民间音乐赢得了现场艺术家的阵阵掌声……

采风活动中，中国文联舞蹈艺术中心综合部主任郑

云珍表示，定安不仅自然景观迷人，而且文化底蕴深厚，特别是这些民间的八音、琼剧等传统艺术形式，非常地接地气，具有很强的生命力！

随后，调研团一行还走进了定安县红色革命圣地——母瑞山革命根据地纪念馆，现场聆听红色革命故事，感受红色革命精神。

“琼崖革命的摇篮母瑞山，在琼崖革命低潮期两度保留革命火种，在琼崖革命23年红旗不倒中举足轻重，听老馆长讲红色革命故事，心里很感动，仿佛进入到了当年革命岁月当中一样。”中央民族大学舞蹈学院教授朴

永光对定安的红色革命文化记忆深刻，他希望，以后在教学中，能把这种红色革命精神融入到课堂当中，让红色革命精神发扬光大。

据了解，此次调研活动由中宣部、文化部、中国文联、中国作协、国家广电总局五部委联合发起，中国文联国内联络部、中国舞协、海南省文联共同主办，海南省舞协承办，调研活动的主题为：深入生活，扎根人民，采风的足迹经过三亚、琼海、五指山、保亭、白沙、定安，采风过程中，艺术家们零距离了解海南地方文化的脉络，感受海南各地的民族风情，为艺术创作积蓄正能量。



中国舞蹈家协会调研团一行现场参观亚洲榕树王。王伦 摄